

香港與新加坡就建立雙邊「航空旅遊氣泡」達成原則性協議

香港與新加坡已就建立雙邊「航空旅遊氣泡」達成原則性協議。有關安排將會是這兩個航空樞紐安全地、逐步地重啟跨境航空往來的一個里程碑。

香港與新加坡在貿易、投資、金融、旅遊方面有緊密聯繫，人民往來亦非常頻繁。在 2019 冠狀病毒病疫情前，兩地作為主要的航空樞紐，兩地航線是亞太區內最繁忙的國際航線之一，往來聯繫對兩地至為重要。

香港特別行政區政府商務及經濟發展局局長邱騰華與新加坡共和國交通部長王乙康昨日（十月十四日）舉行視像會議，就「航空旅遊氣泡」達成原則性協議，主要安排如下：

- （一）就旅客往來目的不設任何限制；
- （二）「航空旅遊氣泡」旅客須接受兩地互認的 2019 冠狀病毒病聚合酶連鎖反應測試，並呈陰性結果；
- （三）「航空旅遊氣泡」旅客抵埗後，無須接受強制檢疫或履行居家通知，行程亦不受限制；
- （四）「航空旅遊氣泡」旅客將須乘搭特定航班，即該些航班只會接載「航空旅遊氣泡」旅客，並不會載有任何轉機乘客或非「航空旅遊氣泡」旅客；及
- （五）「航空旅遊氣泡」的規模可隨時作出調整，特定航班數目可作增減，甚或暫停，以配合兩地疫情的最新發展。

邱騰華說：「香港與新加坡均是主要的國際航空樞紐，我很高興雙方能就重點安排達成協議，以促成早日建立『航空旅遊氣泡』。這是我們在對抗 2019 冠狀病毒病疫情這場持久戰下，努力恢復正常生活的一個里程碑。香港和新加坡在不同範疇一直維持緊密而良好的合作關係，我有信心『航空旅遊氣泡』的各項安排可迅速落實，以逐步恢復兩地的航空往來。」

王乙康表示：「新加坡和香港的冠病疫情已受控制，發病率較低，並且都已建立了健全的機制來控制和管理疫情。這讓我們有信心逐步相互開放邊境。新加坡與香港這兩大區域航空樞紐決定合作建立『航空泡泡』的意義重大。這是我們為推動航空旅遊業復蘇而邁出的安全又謹慎的一步；而這也將為我們今後與世界

其他國家和地區合作提供一個模式。」

為盡早實施有關安排，兩地政府將於未來數周為「航空旅遊氣泡」的各項安排敲定細節，以期在保障兩地公共衛生的前提下，恢復往來。

兩地政府會適時公布「航空旅遊氣泡」安排的生效日期和實施詳情。

完

2020年10月15日（星期四）

香港時間14時30分